

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

№ 141 (635)

Вторник 8 декабря 1936 года.

цена № 5 коп.

## Чрезвычайный VIII Съезд Советов Союза ССР

### Исторический день

Зал Большого Кремлевского дворца задолго до начала заключительного заседания Съезда переполнен.

Сегодня, 5-го декабря, избранные многонационального Советского Союза, достойнейшие сыны великого народа, призваны утвердить основной закон страны социализма—величайший документ мировой истории—сталинскую Конституцию.

Бурной овацией встречают делегаты Съезда появление в президиум тов. Сталина, Молотова, Кагановича, Калинина, Ворошилова, Орджоникидзе, Андреева, Микояна, Чубаря, Кошиора, Жданова, Петровского и других членов президиума.

Взоры делегатов обращены к Сталину. К нему несется восторженные крики и овации. Делегаты встают. Раздаются возгласы: «Ура тов. Сталину!» «Да здравствует творец Конституции великий Сталин!» Овации не утихают. Звонки председателя еле слышны. Проходит несколько минут пока тов. Андреев получает возможность объявить заседание Съезда открытым.

Среди наступившей торжественной тишины тов. Андреев представляет слово для доклада председателю редакционной комиссии Съезда тов. Сталину.

С новой силой вспыхивают овации. К Сталину несется из зала восторженные крики приветия. Мощное «Ура» потрясает зал. Кму машут руками. Как флажками размахивают красными повязками делегаты Съезда.

Несколько минут длится овация. Тов. Сталин начинает свой доклад. Зал с огромным вниманием слушает исторические слова тов. Сталина.

Тов. Сталин сообщает Съезду, что редакционная комиссия внесла 43 поправки, которые коснулись 32-х статей проекта Конституции, внеси те или иные изменения. Остальные 114 статей проекта остались без изменения.

Тов. Сталин заканчивает доклад. Великий вождь народов подводит итоги всенародного обсуждения проекта Конституции.

Он говорит:

—Общий вывод: в деле выработки и окончательной отделки Конституции СССР всенародное обсуждение бесспорно принесло громадную пользу.

Съезд устраивает восторженную овацию тов. Сталину—гениальному пролетарскому стратегу, который обеспечил великие завоевания социализма. По всему залу долго разносятся приветствия в честь тов. Сталина: «Ура тов. Сталину!» «Ура!».

Затем Съезд переходит к повестке дня и голосованию Конституции. Одна за другой зачитываются все статьи Конституции. Председательствующий спрашивает делегатов Съезда по поводу каждой статьи в отдельности—есть-ли у них поправки. Каждая статья Конституции ставится на голосование Съезда.

Все 146 статей проекта Конституции, отредактированные редакционной комиссией Съезда Советов, принимаются единогласно.

С огромным энтузиазмом под громовые крики «ура» Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов, выражая волю народов многонационального Советского Союза, утверждает проект Конституции (основного закона) Союза Советских Социалистических Республик.

Съезд, стоя, устраивает бурную продолжительную овацию творцу новой Конституции—великому вождю и другу трудящихся всего мира тов. Сталину. Все поют «Интернационал». Приветственные возгласы возобновляются с новой силой, когда кончаются последние слова пролетарского гимна.

После этого Съезд утверждает постановления: о выборах в Верховный Совет Союза ССР и об объявлении 5-го декабря днем всенародного праздника.

Председательствующий тов. Андреев под бурные аплодисменты всего зала и возгласы «ура» объявляет, что Съезд закончил историческую работу по обсуждению и принятию новой Советской Социалистической Конституции и закрывает Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов.

Исторический Съезд закончился.

(ТАСС).

### Постановление Чрезвычайного VIII Съезда Советов Союза Советских Социалистических Республик

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ КОНСТИТУЦИИ (основного закона) СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ВОСЬМОЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Проект Конституции (основного закона) Союза Советских Социалистических Республик в редакции, представленной редакционной комиссией Съезда, утвердить.

Москва, Кремль

5-XII-1936 г.

Президиум Съезда.

(ТАСС).

### Постановление Чрезвычайного VIII Съезда Советов Союза Советских Социалистических Республик

О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА ССР ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ВОСЬМОЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Поручить Центральному Исполнительному Комитету Союза ССР на основе новой Конституции СССР разработать и утвердить положение о выборах, а также установить сроки выборов Верховного Совета Союза ССР.

Москва, Кремль

5-XII-1936 г.

Президиум Съезда.

(ТАСС).

### Постановление Чрезвычайного VIII Съезда Советов Союза Советских Социалистических Республик об ознаменовании принятия новой Конституции (основного закона) Союза Советских Социалистических Республик ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ВОСЬМОЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ПОСТАНОВЛЯЕТ:

В ознаменование принятия новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик объявить день принятия Конституции—5-го декабря—всенародным праздником.

Москва, Кремль

5-XII-1936 г.

Президиум Съезда.

(ТАСС).

## Живет и здравствует дружба народов СССР

История знала немало примеров многонациональных государств, от древнего мира до предвоенной Австро-Венгрии. Все они были основаны на неравноправии наций, на их подавлении и угнетении. И это неудивительно. Национальный гнет—родной брат классовой эксплуатации.

Именно эксплуататорские классы всех времен и народов были носителями и защитниками национального неравноправия и гнета. Это они организуют национальную травлю, разжигают зоологический шовинизм. Подлый принцип «раздай и властвуй» в качестве основной заповеди государственной мудрости роднил эксплуататорские верхушки многонациональных государств всех времен—от римских

рабовладельцев до юнкеров и помещиков габсбургской монархии. Самая гнусная разновидность диктатуры эксплуататорских классов—фашизм—развязывает отвратительные чувства расового изуверства, национальной ненависти, антисемитизма, провозглашает мораль людоедов своим государственным законом.

Одна из величайших побед социализма, запечатленных в сталинской Конституции, состоит в том, что «опыт образования многонационального государства, созданного на базе социализма, удался полностью». С безмерным ликованием страна приветствовала слова товарища Сталина, провозгласившего, что «мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее

все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света».

В стране, которую прежние владельцы жизни опозорили еврейскими погромами и армяно-тюрской резней, в стране, где миллионные народы не имели иных наименований, кроме обидных кличек, советская власть высоко подняла стяг национального равенства с первых же дней своего существования. Еще не рассеялся пороховой дым октябрьских боев, как за подписями творцов советской власти Ленина и Сталина была обнародована «Декларация прав народов России». Волнующе звучали ее слова:

«Недостойной политикой лжи и недоверия, придиоров и провокаций должен быть положен конец. Отныне она должна быть заменена открытой и честной политикой,

ведущей к полному взаимному доверию народов России».

Только в результате такого доверия может сложиться честный и прочный союз народов России».

Создание этого союза свободных и равноправных наций неотделимо от построения социалистического общества. У власти прочно и неизменно стал рабочий класс—смертельный враг всякого переопределения и верный поборник идей интернационализма. С ликвидацией эксплуататорских классов был устранен основной источник национальной розни и гнета. Сталинские пятилетки принесли на фоне общего подъема страны бурный хозяйственный и культурный расцвет ранее отсталых национальных республик и областей.

Великий русский народ—первый среди равных участников братского союза народов—оказал огромную помощь более слабым нациям

## Живет и здравствует дружба народов СССР

(Онанизация. Начало см. на 1-й стр.)

как в годы героических боев против контрреволюции и интервенции, так и в годы великих строительных работ.

Все это привело к тому, что «изменился в корне облик народов СССР, исчезло в них чувство взаимного недоверия, развилось в них чувство взаимной дружбы и налаживалось, таким образом, настоящее братское сотрудничество народов в системе единого союзного государства» (Сталин).

Государственный строй, очерченный статьями сталинской Конституции, учитывает, что «у национальностей СССР кроме общих интересов имеются еще свои особые специфические интересы, связанные с их национальными особенностями». Высший орган государственной власти СССР — Верховный Совет — будет состоять из двух палат: Совета Союза и Совета Национальностей. Обе палаты Верховного Совета организуются демократически, обе они равноправны. Товарищ Сталин в своем докладе предложил принять поправки, требующие как уравнивания числа членов обеих палат, так и прямых выборов в Совет Национальностей.

В нашей стране впервые в мире уничтожена всякая эксплуатация человека человеком и осуществлены подлинная свобода и равенство всех наций и рас, «независимо от их прошлого и настоящего положения, независимо от их силы или слабости». Оттого так веселы песни и пляски на днепровских берегах и в степях Кавказа, в карельских лесах и в горах Кавказа, на тихом Доне и вольной Кубани. Оттого так восторженны приветствия на десятках языков, несущиеся по адресу коммунистической партии, Сталинского Центрального Комитета и советского правительства, горячие приветствия творцу Конституции, отцу и вождю всех народов, населяющих СССР, — товарищу Сталину.

Выступления на Съезде Советов были мощной демонстрацией единства воли и действий многонационального Союза ССР.

«Мы гордимся тем, что в нашей стране установлен международный мир и дружба народов, и хотели бы только того, чтобы в отношениях между всеми народами был обеспечен прочный мир», — заявил председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов под всеобщее одобрение не только Съезда, но и всей страны.

В Европе небольшие, но высококультурные народы живут в мучительной тревоге, под непрестанной угрозой физического истребления фашистскими стервятниками. Весь мир видит «подвиги» генерала Франко, заливающего Испанию потоками крови при помощи международного сброда из иностранного региона, одуряченных марокканских наемников, а главное — германских и итальянских самолетов и танков. Фашизм угрожает гибелью не только соседним странам, но и собственному народу, обрекаемому на роль пушечного мяса в подготовляемых фашистами кровавых авантюрах. В Азии тело 400 миллионного китайского народа терзает хищники японского империализма. Трудящиеся массы капиталистических стран видят в сталинской Конституции луч света среди окружающего мрака, маяк, освещающий путь борьбы за социальное и национальное освобождение.

О несокрушимой дружбе народов СССР товарищ Сталин говорил: «Пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует». И если обезумевшие от страха перед собственными народами фашистские опричники решатся выступить против нашей родины, они расшибут себе лоб о ее неприступные стены. („И Правда“)

## Листопрокатчики отстают

За октябрь месяц листопркатный цех дал проката 591 тонну к оперативному заданию в 1505 тонн.

Но если проследить работу цеха хотя бы за две декады ноября, то видно, что цех „лихорадит“, отдельные дни цех выдает проката до 49 тонн, а потом идет снижение до 20 тонн. Систематического нарастания темпов в работе цеха нет.

На вопрос: что мешает цеху работать лучше? начальник листопркатного цеха тов. Шкабара ответил: „Работе мешает отсутствие валков, но научились еще мы работать, чтобы не ломать валки“.

Из-за поломки валков имеются большие простои, 2-го ноября из-за валков стояли 24 часа, 3-го — 28 часов. Из-за отсутствия рабочей силы также имеются простои, одна клеть не работала с 9 по 12-е ноября.

Цех получает в месяц 7-8 валков и уже в ноябре месяце было сломано 8 валков, стоимость каждого из них выражается в 5 тысяч рублей, в итоге цех потерял убытки 40 тысяч рублей, а производственную программу не выполнил (несмотря на то, что гарантия работы одного валка определяется в 700 часов или 30 суток).

Работа цеха идет плохо еще и потому, что нет в цехе конкретной, систематической работы с живыми людьми, со стахановцами работают плохо, техучеба не организована как следует. Из 58 человек охвачено 41, а учится регулярно только смена Дылдина в количестве 13 человек.

Мешает нормальной работе нажимное приспособление у прокатных станов, которые сейчас реконструируются, работа сделана на 70 проц., дело стоит за гайками, если это будет сделано, цех может давать до 500 пластов в смену.

Текущая рабочая сила также говорит за то, что нет заботы о бытовых условиях рабочих: в сентябре было принято рабочих 64 человека, уволилось 62, в октябре было принято 79, уволилось 44, текучесть эта объясняется отсутствием жилищной, плохой работой ОРСа, который выпускает недоброкачественный хлеб и не доставляет своевременно из-за своей неразворотливости другие продукты питания.

Опыт работы лучших людей цеха не популяризируется, на хороших образцах работы не мобилируется внимание рабочих всего коллектива. Кроме того этим

## Героическая оборона Мадрида Бои в воздухе

ЛОНДОН, 3 декабря (ТАСС).

Из сообщения печати, маяжники после провала своих атак в секторе Песуэло де Аларкон возобновили вчера с утра усиленную воздушную бомбардировку Мадрида. В бомбардировке участвовали самолеты нового типа, обладающие большей скоростью, нежели машины, бомбардировавшие Мадрид ранее. Новые самолеты выкрашены в серый цвет, а не в черный, как раньше.

Во второй половине дня 21 фашистский самолет повторил налет на Мадрид. В воздух поднялись 32 республиканских истребителя нового типа, и фашистские бомбардировщики были отогнаны. По предварительным данным убито 50 и ранено 200 человек.

Группа членов английского парламента, находящаяся в Мадриде, опубликовала заявление, в котором указывается:

«Мы, члены палаты общин, видели страдания, причиняемые безоружным женщинам и детям воздушной бомбардировкой Мадрида. Мы вновь протестуем против бомбардировки районов, населенных исключительно мирными жителями».

Английские депутаты послали также телеграмму возвратившемуся в Лондон из Мадрида члену английского парламента Джеймсу. В те-

леграмме сказано: «Срочно требуются противогазы. Сделайте все возможное для организации поставок».

Мадридские корреспонденты передают жуткие сообщения о гибели детей при вчерашнем воздушном налете на Мадрид. Один из английских депутатов, находящийся в Мадриде, заявил: «Каждый житель не только будет помнить об этом до конца своей жизни, но постарается, чтобы и его дети не забыли, что это учинено генералом Франко».

ПАРИЖ, 3 декабря (ТАСС). Как передает Гаваз из Мадрида, сегодня в 8 час. 30 мин. (11 ч. 30 м. по московскому времени) самолеты маяжников бомбардировали Мадрид.

ЛОНДОН, 3 декабря (ТАСС). Как передает Братин югайтерд пресс, в сегодняшнем сообщении испанского министерства авиации говорится, что эскадрилья республиканской авиации бомбардировала аэродром в Талавере и уничтожила 15 бомбардировщиков фашистских маяжников. Республиканские самолеты сбросили 48 тяжелых и 240 легких бомб.

Позднее была подвергнута бомбардировке колонна в составе 40 грузовиков маяжников в юго-западу от Бодальи, а также железнодорожная станция в Талавере.

## Как Полевская райбиблиотека готовится к 100-летию годовщине А.С. Пушкина

Проверен книжный фонд пушкинской литературы, имеющийся в райбиблиотеке и доселе не достояющих экземпляров 94 экз. Сделан рекомендательный список — что читать к 100-летию юбилею со дня смерти А.С. Пушкина. Составлен альбом о жизни и творчестве Пушкина, который пополняется свежим журнальным и газетным материалами. Сделано 2 массовые выставки пушкинских произведений. Проведено 5 громких чтений по произведениям Пушкина. Про-

веден массовый пушкинский вечер, где был поставлен доклад о творчестве и жизни Пушкина, показана кино-картина „Капитанская дочка“ на вечер была организована выставка.

Результатом этой массовой разносторонней работы является: привлечение читателей — 94 человека, 70 человек специально читают произведения А.С. Пушкина. Нужно продолжать устройство вечеров, где организовать массовое обсуждение произведений Пушкина. К. РОМАНОВА.

лучшим людям не создается настоящих условий для работы. Вальцовщик Бабушкин — лучший вальцовщик цеха — систематически выполняет и перевыполняет программу, в июле месяце он дал выполнение плана 120 проц., август — 131 проц., сентябрь — 105 проц., октябрь — 106 проц., держал за собой все цеховые производственные рекорды, при норме в 200 пластов, он прокатывал 325, 335, 337 и 355, шел впереди всех и вел за собой остальных.

Спрашивается, почему у стахановца Бабушкина получалось понижение проц. выполнения нормы выработки. Да потому, что не создали условий для его плодотворной работы, для создания лучших рекордов по прокату пластов. Несмотря на это, за последнее время выделилась бригада Сысоева, ее выполнение: июль — 109,5 проц., август — 120,5 проц., сентябрь — 118 проц., октябрь — 137 проц. Эта бригада поставила рекорд, прокатав в октябре месяце в одну смену 355 пластов. Бригада Орлова побил рекорд Сысоева, прокатав за смену 357 пластов.

Эти показатели говорят за то, что возможности для выполнения производственной программы все налицо, однако отсутствие борьбы за организацию труда по-новому,

рационализации технологических процессов, правильное разделение труда, отсутствие технической учебы и работы со стахановцами и ударниками привели цех к прорыву.

Завод имеет возможности наладить производство валков своими силами. Имеется отражательная печь, подъемный кран, все это вместе дает возможность выпускать ежемесячно до 12 валков, но об этом пока только идут разговоры, пишется приказы.

Задача партийной организации и руководства цеха — организовать работу по-новому, обеспечить распространение стахановских методов работы на весь комплекс производственного процесса, пропагандировать стахановский опыт, организовать техническую учебу, растить новые кадры стахановцев, создавать им все условия борьбы за производственные рекорды, за закрепление этих рекордов. Развернуть решительную борьбу против поломки валков, мобилизовать на это ЦТР и рабочих листопркатель.

О. Засыпкина,  
А. Полежаев.

Отв. ред. В. В. СПЕШКОВ.